КОРЬ  И  МЕРЫ  ПРОФИЛАКТИКИ

          В Хойникском районе корь не регистрируется с 1998 года.

Согласно информационным сообщениям, поступающим из стран Европейского региона, эпидемиологическая ситуация по заболеваемости корью в Европейском регионе продолжает осложняться.

          В 2017 году неблагополучная эпидемиологическая обстановка по кори наблюдается в Бельгии, Германии, Франции, Италии, Румынии, Польше, Австрии, Болгарии, Венгрии, Дании, Исландии, Испании, Португалии, Словакии, Чехии, Швеции. По сведениям Европейского центра по контролю и профилактике заболеваний по состоянию на 21 апреля 2017 г.  в Румынии корью переболело 4881 человек. В результате вспышки болезни умерло 22 ребенка, которые не были привиты против этой инфекции.
Отмечались случаи кори и в других странах: Австралия, Афганистан, Гвинея, Канада, Либерия, Нигерия, Пакистан, Сирия, Сомали, Свазиленд, США, Украина, Центральноафриканская Республика, Эфиопия, Южный Судан.
Корь передаётся  воздушно-капельным  путём и поражает только человека. Заражение происходит при прямом контакте с больным корью. Во внешнюю среду вирус кори выделяется с капельками слизи с верхних дыхательных путей при чихании, кашле, разговоре. Он быстро погибает под действием солнечного света и ультрафиолетовых лучей. 

Корь характеризуется острым началом, повышением температуры до 38°С и выше, обильными выделениями из носа, конъюнктивитом, кашлем, пятнисто-папулёзной сыпью.  В 30%  случаев корь приводит к осложнениям. Наиболее распространённые из них - пневмония, отит, слепота, поражение слуха, умственная отсталость. Особенно тяжело переносят это заболевание взрослые люди. Рекомендуется при появлении сыпи немедленно обращаться к врачу.
 Самое эффективное и оправданное средство борьбы с корью — проведение профилактических прививок. В   Республике Беларусь прививка против кори входит в календарь профилактических прививок и проводится детям  в возрасте 12 месяцев и 6 лет  комплексной вакциной, содержащей вакцинные штаммы к вирусам кори, краснухи и эпидемического паротита.
